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Jeu vidéo Fursan al-Aqsa
Question au Gouvernement n° 255

Texte de la question

QUOTAS DE PÊCHE EUROPÉENS

Mme la présidente . La parole est à M. Stéphane Buchou.

M. Stéphane Buchou . Ma question s'adresse à Mme Catherine Vautrin. Il y a quelques semaines, les Sables-
d'Olonne étaient sous les projecteurs lors du départ du Vendée Globe, l'Everest des mers. Quarante skippers,
derniers héros des temps modernes, se sont élancés avec courage et esprit de dépassement. Aujourd'hui,
certains ont franchi le mythique cap de Bonne-Espérance. (Applaudissements sur les bancs du groupe EPR.)

M. François Cormier-Bouligeon . Bravo !

M. Stéphane Buchou . L'espérance, cette force motrice qui anime chaque marin, devrait inspirer certains
d'entre nous pour soutenir nos autres héros des mers : les pêcheurs. Ces femmes et ces hommes affrontent
quotidiennement les défis de l'océan en faisant preuve de résilience. Ils pratiquent l'une des pêches les plus
durables au monde, sont des piliers de notre souveraineté alimentaire et des acteurs essentiels de la
préservation des océans, qu'ils contribuent activement à protéger. Or leur espérance vacille. La fermeture du
golfe de Gascogne pendant un mois chaque année jusqu'en 2026 et les réductions envisagées pour certaines
espèces dans le cadre des négociations annuelles sur les quotas, qui se tiendront la semaine prochaine à
Bruxelles, fragilisent l'activité des ports concernés, et par extension la filière. Les pêcheurs qui nous regardent
demandent de la visibilité, du soutien et des garanties – et non des aides. Ils veulent pouvoir partir en mer et
vivre de leur métier. Pour cela, ils attendent des responsables politiques le même courage et le même esprit de
dépassement que ceux des skippers du Vendée Globe.

M. François Cormier-Bouligeon . Très bien !

M. Stéphane Buchou . Les enjeux sont cruciaux. Alors que nous érigeons la pêche française au rang d'intérêt
national majeur, le RN et le NFP, main dans la main, sans aucun scrupule, envisagent de renverser le
gouvernement en votant la censure, ce qui plongerait nos près de 15 000 pêcheurs dans l'inconnu.
(Applaudissements sur les bancs du groupe EPR.) C'est non seulement dramatiquement concret pour eux, mais
surtout totalement irresponsable de la part de ceux qui prétendent vouloir un jour gouverner le pays.

M. François Cormier-Bouligeon . Préférez les marins à Marine !

M. Stéphane Buchou . Je serai à Bruxelles. Si l'alliance de la carpe et du lapin venait à se confirmer, la France
sera-t-elle en mesure de faire entendre, malgré tout, sa voix, et de défendre nos pêcheurs ? (Applaudissements
sur les bancs des groupes EPR et Dem.)
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Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre du partenariat avec les territoires et de la décentralisation.

Mme Catherine Vautrin, ministre du partenariat avec les territoires et de la décentralisation . Merci de la
passion avec laquelle vous rendez hommage aux marins (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR et
Dem), que ce soient les héros du Vendée Globe ou ceux du quotidien – celles et ceux qui vivent de la pêche,
activité si importante. Oui, la France sera au rendez-vous des négociations relatives aux totaux admissibles de
captures la semaine prochaine à Bruxelles. Fabrice Loher, le ministre délégué chargé de la mer et de la pêche,
que je vous prie de bien vouloir excuser, a d'ailleurs déjà rencontré le nouveau commissaire Costas Kadis, dont
j'ai fait la connaissance jeudi à Bruxelles en marge du Conseil des affaires générales (cohésion) – il a été
nommé à midi, je l'ai vu à quatorze heures.

Ce fut l'occasion de lui redire l'importance que notre pays attache au pavillon français dans toutes ses
dimensions : le golfe de Gascogne – vous l'avez mentionné –, la Méditerranée, la négociation sur la façade
Atlantique et celle avec le Royaume-Uni, qui n'est pas la plus facile. La visibilité pour nos pêcheurs dépend de la
capacité à apporter des réponses à ces enjeux. Vous pouvez compter sur la France, d'autant plus qu'elle sera
demain sortie de ce moment de chaos – c'est la responsabilité de chacune et de chacun des députés de cet
hémicycle. (Applaudissements sur les bancs du groupe EPR.)
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